

(GÜNDEM)

“hukuk darbesi”

Sosyalist Demokrasi Partisi, Parlamentonun tersi yönde kararına rağmen, Anayasa Mahkemesinin almış olduğu "başörtüsü yasağına devam" kararını "hukuk darbesi" olarak görüyor ve parti kapatma davalarını da parlamentonun almış olduğu kararların iptal edilmesini de darbe olarak niteliyor.

28 Şubat askeri darbesiyle başlayan "dolaylı yollardan darbe" süreci artık sürekli hale getirilmiş bulunuyor.

Askeri vesayeti kurumsallaştıran 12 Eylül darbe anayasası, yarım yamalak da olsa halk iradesinin yansımalarına olanak tanımıyor.

Önce "Ayışığı ve Sarıkız" darbe girişimleri ile başlayan "darbe süreci" ardından Şemdinli, Atabeyler, Sauna ve Ergenekon gibi darbeci çetelerinin provokasyonları, yani Hakkari ve Şemdinli'de bombalamalar, Hrant Dink cinayeti, Danıştay cinayeti, Cumhuriyet gazetesinin üst üste bombalanması vb.ile yeni aşamalara sıçradı. Buna "Cumhuriyet mitingleri" adı altında yapılan "darbe sürecini destekleme mitingleri" ve "367 krizi" ile yaratılan "yargı darbesi" eşlik etti ve nihayet süreç 27 Nisan askeri muhtırası ile devam ederek 22 Temmuz seçimlerine gelindi.

Darbeciler ve darbeden medet uman CHP gibi milliyetçi ve şoven çevrelerin hezimetini ile sonuçlanan 22 Temmuz seçimleri darbecileri bir an için olsa geriletse bile, AKP'nin darbecilerle uzlaşma arama ve Kürt sorununda savaşı yükseltme adımlarıyla yani hava ve kara harekâtları ile DTP'ye karşı kampanyalarla siyasi ve toplumsal hayat yine darbecilere ve çetelere hazır hale getirildi. Darbeci Ergenekon çetesinin küçücük de olsa ortaya çıkan yüzü darbecilerin ne türden provokasyonlar içinde olduklarının kanıtlarıyla dolu.

Darbe sürecinin belirli bir aşamasında DTP hakkında açılan kapatma davasına AKP hakkında açılan kapatma davası eklenerek, darbecilerin gözlerini kararttıklarının en belirgin işareti de verilmiş oldu. Parlamentonun %60'ını kapatmak manasına gelen bu adımlara "darbe" kavramından başka bir ad bulunamaz.

Bununla da yetinmeyenler kapatma davasının yarattığı kriz sırasında bir bir ortaya çıkarak parlamentoya karşı "yargı darbesi"ni meşrulaştırmaya yönelik muhtıralarına devam ettiler ve nihayet sadece parlamentonun çıkarttığı yasaları şekil açısından ele alma yetkisi olan Anayasa Mahkemesi, yeni bir adım atarak parlamentonun %70'inin üzerinde destekle çıkarılan "üniversitelere başörtüsü ile girme" yasağını kaldıran yasal düzenlemeyi iptal ederek, parlamentonun elinden yasama yetkisini de aldı. Bunun hukukla ve demokrasi ile yakından uzaktan hiçbir alakası olmaz. Söylendiği gibi bu olsa olsa hukukun darbecilerin hizmetine sunulmasıdır. Anayasa Mahkemesinin kararının ardından CHP'nin ve Generalerin yaptıkları açıklamalar bu sürecin kimler tarafından ve hangi ittifakla gerçekleştiğini gözler önüne seriyor.

Diğer yandan Anayasa Mahkemesinin "parlamentoya karşı darbe" manasına gelen kararıyla birlikte, AKP hükümetinin kapatma davası açıldığından bu yana -parti kapatmalarını yasaklayacak anayasal düzenleme yapmayarak, Anayasa mahkemesinin birkaç üyesine kellesini uzatarak, hal-

kın eylemli gücüne dayanmaktan korkarak, 1 Mayıs'ta Taksim'i yasaklayıp emekçilere saldırarak- kendi paçasını kurtarmak için darbecilerle pazarlığa girişen ve Kürt sorununda savaş hükmü gibi davranarak darbecileri Kürdün sırtından yatıştırma ve kendini kurtarma siyaseti çökmüştür.

Yeni Anayasa tartışmalarında, Anayasanın "ilk dört maddesine dokunmam" diyen Hükümete karşı bu maddelere dayanarak darbe girişiminde bulunulmasından ders çıkartmayanların akıbetinin kendi selefleri gibi olması kader gibidir.

Sosyalist Demokrasi Partisi, ne kadar anti demokratik yasalarla ve baskılarla oluşursa oluşsun devletin memurlarının Parlamentoya karşı darbe girişimlerinin karşısında olduğunu her defasında tartışmaya yer bırakmayacak biçimde savundu. Parlamentoyu kapatma veya onun yetkilerine karşı darbe yapma girişimlerine direneceğini açıkladı.

Darbe emekten barıştan demokrasiden yana olan herkesin düşmanıdır. O halde demokrasiden yana olan tüm çevreler aralarındaki farklara bakmaksızın demokrasinin kırıntılarını bile ortadan kaldırmaya yönelik bu girişimlere karşı birleşmelidir. SDP buna hazır bir partidir. SDP herkesi darbecilere ve darbe girişimlerine karşı direnmeye ve parlamentoyu savunmaya çağıyor.

Yapılması gereken ilk iş, darbe anayasası olan 12 Eylül Anayasasını çöpe atmak ve demokratik ve özgürlükçü bir anayasa ile savaş ve askeri vesayete son vermektir.

Ne var ki, AKP bunca çoğunluğuna rağmen parlamentonun haklarını koruyamayan bir siyasi partidir. Bırakın Parlamentonun haklarını kendi haklarını bile korumaktan aciz bir partidir. Bu durum demokrasi mücadelesinin gerçek yürütücülerinin de ne yapması gerektiği konusunda oldukça öğretici derslerle dolu.

AKP'ye metropollere refah, Kürtlere barış geleceğine dair umut ederek oy verenlerin umutlarını çöktü. AKP'ye verilen oylar boşa gidiyor. AKP askeri vesayet karşısında güçsüzdür. Darbecilere karşı halkın eylemli gücüne dayanmaktan korkmaktadır. O nedenle şimdi askeri vesayete, Kürt sorununda çözümsüzlüğe karşı ve yaklaşan ekonomik krizin faturasını emekçilere kesmeye karşı mücadelede, AKP'nin alternatifi olarak çatı partisinde birleşmek en ivedi görevdir. Darbe ve savaş sürecine son vermek için, gerçek demokrasiden yana kesimlerin kaybedecek hiç vakti kalmamıştır.

(SDP Genel Başkan yardımcısı **Oğuz Ender**'in 7 Haziran 2008 tarihli basın açıklaması)

BU SAYIDA

3 RIDVAN TURAN
Gideni ve Gelmekte Olanı

4 SELMA GÜNGÖR
1 Haziran Buluşması

5 MURAT ÇELİKKAN:
"Miting Demokratik Çözüm İsteyenlere Cesaret Verdi"

7 NURETTİN ALDEMİR
Barış Analarının Vicdani Reddi

8 MUSTAFA SARIKAYA:
"İki Halkın Buluşması, Kardeşleşmesi"

13 M. ÖZLEM
Sınıfı Çatıdan Görmek

15 MUTLU ÇETİN
Çerkesler ve Çatı Partisi

16 HANDAN ÇAĞLAYAN:
"Sesleri En Az İki Kez Duyulmaz Kılanlar..."

18 DİLAY İNKAYA
Kim Kimdir? Ne Nedir?

19 ŞABAN İBA
Üniter Devlet Krizi ve Yeniden Yapılanma İhtiyacı

20 AYŞE BATUMLU
Darbetay

21 İLKER T. ŞAHİNOĞLU
27 Mayıs'ı Nasıl Bilirsiniz?

24 SİBEL ÖZBUDUN - TEMEL DEMİRER
'Küçük Ortadoğu': Lübnan

26 NURŞEN YILDIRIM - EMİNE ÖZTÜRK:
Eğitim Sen'den KESK'e,
Dönüştürme Zamanı

27 DİLAY İNKAYA
İstihdam Yasası Geçti, Sırada Ne Var?

28 SELMA GÜNGÖR
Öğretmen İmama Yenildi mi?

30 CEM ALTIPARMAK
Özelleşen Elektrik
31 NECDET İLERİ
Gençlik Gelecek Gelecek Sosyalizm

32 MAHMUT SÜRMELE
Sorunu İşçiler Çözecek

32 SULTAN SEÇİK
Bir İsyan Yatağıdır Tuzla

DEVİRİM YOLUNDA SOSYALİST DEMOKRASİ • www.sosyalistdem.net • Aylık Siyasi Gazete • Yerel Süreli Yayın • **Sahibi ve Yazışlıeri Müdürü:** Kurtuluş Yayıncılık adına Yaman Yıldız • **Adres:** Şehit Muhtar Mah. Yoğurtçu Faik Sk. No:14/12 D: 2 Beyoğlu-İstanbul Tel: 02122549478 • **Hesap no:** Özgür Cafer Kalafat İş Bankası İstanbul Bağlarbaşı Şubesi 1091-0609721 • **Basıldığı yer:** Gün Matbaacılık - Tel-sizler Mevkii Beşyol Mah. Akasya Sk. No: 23-A Küçükçekmece İstanbul Tel: 0212 580 6380 • eposta: posta@sosyalistdem.net • **Sosyalist Demokrasi Partisi Genel Merkezi:** Meşrutiyet Cad. Meşrutiyet Apt. No: 42/10 Yenişehir/Ankara Tel: 0312 433 2966 Faks: 0312 433 6966 • eposta: sdp@s-d-p.org • **Adana:** Tepebağ Mah. Cemal Gürsel Cad. Kelebek Pasajı K: 3 Seyhan Tel: 0322 359 3302 • **Ankara:** Meşrutiyet Cad. Meşrutiyet Apt. No: 42/10 Yenişehir Tel: 0312 433 2966 Faks: 0312 433 6966 • **Bursa:** A. Mescid Kah. Feraizci Sk. Erbak Apt. B. Blok No: 8/8 Heykel Osmangazi Tel: 0224 225 0014 • **Denizli:** Altıntop Mah. Lise Cad. Çınar İş Hanı No: 7 Kat: 4 Tel: 0258 263 3441 • **Eskişehir:** İstiklal Mah. Kıdan İşhanı No: 20 Kat: 5 D. 27 • **İsparta:** Piri Mehmet Mah. Mürüvvet Töngre İş Hanı Kat: 4 No: 27 Tel: 0246 223 8799 • **İstanbul:** Şehit Muhtar Mahallesi, Taksim Caddesi, Yoğurtçu Faik Sokak, No: 12-14, K: 2-3 Taksim Tel: 0212 254 9478 Faks: 0212 254 9479 • **Esenler İlçe:** Atışalan Cad. Emin Duman İş Hanı Kat: 3 Esenler • **Gaziosmanpaşa İlçe:** Merkez Mah. Hamam Sk. No: 1/5 Gaziosmanpaşa • **Kadıköy İlçe:** Serasker Cad. Nergis Han No: 60 D: 2 Kadıköy Tel: 0216 414 0176 • **İzmir:** 859 Sk. Vatan İş Hanı No: 6 K:7/ 704 Konak Tel: 0232 445 9560 • **Karşıyaka Temsilcilik:** 1710 Sokak (Eshot sokağı) Tuna Mah. Mehmet Balcı Han No: 33 Kat: 4 Daire 403 Karşıyaka • **Kocaeli:** Kemalpaşa Mah. Emek İşhanı Kat: 3 No: 4 İzmit/Kocaeli Tel: 0262 331 2748 • **Mersin:** Çankaya Mah. 4725. Sk. No:16 (İşkur Sokağı) Mersin/İçel Tel: 0324 237 5906 • **Trabzon:** Kemerkaya Mah. Gazipaşa Cad. Saruhan İş Hanı No:7/1 Tel: 0533 571 7684